

沿着《温州一家人》拍摄地一路逛 生自若宕拍嘎 訾奈能走呢？

R《温州一家人》好盼兮
Rui bao Tel :6688 6688

■记者 林晓文/图

本报在近期《温州一家人》好盼兮栏目里,介绍了《温州一家人》电视剧推出方言版后,引起了广大读者的关注。有读者问瑞安方言“头皮胀”的由来,还有读者向本报反映方言版的观后感,更多读者对电视剧的拍摄地点发生兴趣,问:《温州一家人》生自若宕拍嘎,訾奈能走呢?



九个湾拍摄场地



小沙巷拍摄场地



林宅巷11号拍摄场地

拍摄地： 若宕啊，訾奈能走

我们瑞安方言属于吴语东瓯片的语言,称浙南瓯语,瑞安话就是瑞安瓯语。有热心读者来电询问《温州一家人》电视剧是在哪里拍摄?具体地点要怎么走?用瑞安话一说就是:生自若宕拍嘎,訾奈能走呢?

若宕,在瑞安话里也说得成。若屋宕,是方位代词,对应普通话就是哪里,的意思。

有很多网友在讨论《温州一家人》的瑞安拍摄地在哪儿。记者刚好拿到了《温州一家人》剧组留下的拍摄方案,在该方案中,就写到了瑞安的具体拍摄地。我们也将在此后的《温州一家人》好盼兮栏目里,连续几期介绍这些拍摄地,带着大家走一走,逛一逛。当然,读者朋友也可以凭着近水楼台先得月的方便,沿着《温州一家人》电视剧的拍摄地,留下自己的足迹。



剧中丛厂长送给银花的房子

在电视剧中,话说周万顺带着妻子银花和儿子麦狗两个人,雄赳赳气昂昂地去温州找商机。一家人在赵冠球的院子里住了下来。他每天带着麦狗和银花兵分两路,在温州的大街小巷捡破烂,然后把捡回来的破烂分一半给赵冠球当作房租。

第2集电视剧中出现的温州情景,其实大部分的取景点就是在我们瑞安。

这时的周万顺每天无比精神地游走在

实际上,九个湾是小沙巷里一条极窄的巷子。至今,在这条巷子里,仍有多座早期的建筑。

有读者曾问九个湾是不是因为巷子曲折而得名?确实如此,九个湾巷子弯来弯去的。在上世纪时,这一带都是古建筑老房子,房子依水而建,水路交通相当发达。因而,九个湾的这个湾字,不用弯而用湾。

沙堤社区党支部书记李丽华介绍,去

九个湾 周万顺抢尼龙纸

温州街头,即便是屡碰钉子、遭人白眼,他也依旧乐呵呵的。

某一天,周万顺在街头和一个叫老五的拾荒者为了一张尼龙纸起了争执,刚巧皮鞋厂厂长林四林路过,替他俩解决了纠纷。周万顺从老五口中得知林四林的身份后,动起了心思。他找上林四林,希望林四林能够雇佣麦狗帮忙推销厂里的皮鞋,林四林被周万顺的勇敢打动,同意了这个要求。

周万顺和老五一起抢尼龙纸的情景,就是在九个湾附近拍的。沙堤社区党支部书记丁连连说起了去年电视剧拍摄时的情形。

关于抢尼龙纸这场剧情,网友们的争论也是颇多。有网友说是瑞安某一条巷子,也有网友反驳说是另一条巷子。现在,经丁连连一介绍,相信大家都有数了。

小沙巷 周万顺被城管追赶

年在这里拍《温州一家人》时,为了防止过路人突然进入拍摄场景,小沙巷一带还为此拉起了警戒线。

在《温州一家人》第4集的故事中,周万顺妻子银花在小小的纽扣中发现了商机,她孤身一人去苏州的红旗纽扣厂门口捡残次品纽扣,打算带到瑞安卖。银花踏上创业第一步时,周万顺正和旅社的摊贩朋友们,每天在杭州街头躲避着城管的突击检查。在某次被追击的时候,周万顺故意留下一双鞋

给城管,趁着城管犹豫时,周万顺成功逃脱。

周万顺颇为自己的计谋得意,回到旅社后,他提议摊贩们联合起来,在被城管追捕的时候,各家轮流以商品贿赂城管。但让周万顺没想到的是,城管根本不吃这一套,贿赂物品和其它所有商品都按照规定被没收了。

在电视剧中周万顺与杭州城管周旋时的杭州街道,按李丽华的说法,就是在小沙巷用警戒线围起来时拍摄的场景。

林宅巷11号 周万顺在温州有了新家

人就靠墙避让。没走几分钟,我们就来到了林宅巷11号。

周万顺和银花在温州安家,这个家是他们的新家,就是在我家拍摄的。林宅巷11号住户朱道聪介绍说。

在电视剧《温州一家人》第11集中,时间转到了1987年,当时国家政策放宽,周万顺的贪污罪得到了平反,他被提前释放。短短数年,物是人非。妻子银花找到了一处小院子,在温州安家落户。

银花在温州安家落户的拍摄场地就在林宅巷11号。记者走进小院子后,见是两间二层的房子。南首的房子为拍摄电视剧所用,还保持着原先老的样子,北首的房子也仅装修了前半间。

朱道聪介绍说,我们这家的厨房还让周万顺炒过菜呢。

此外,在第35集中,电视剧中的周万顺和银花已经离婚,在温州的房子也卖掉了。但是丛厂长却对银花情有独钟,又买下了这所房子,还赠予银花。

丛厂长送给银花的这间房子,还是在我们林宅巷11号拍摄的。赵小俭说。

电视剧中,周万顺找上门来,看到银花和丛厂长温馨喝酒的一幕,他自知无颜面对银花,失落而走。

周万顺失落地走了,一步一个回头,他站的那个地方就在林宅巷。

《温州一家人》摄制组还在我们瑞安留下了哪些足迹?还有哪些生自若宕拍嘎,訾奈能走呢?的故事呢?下一期的《温州一家人》好盼兮栏目,请大家继续关注电视剧在瑞安的拍摄场地。